
Ειδικά Κριτήρια Επιλεξιμότητας για τα Εντατικά Προγράμματα Μικτής Κινητικότητας  

 Ένα Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας (Blended Intensive Programme- BIP) 

θα πρέπει να σχεδιάζεται και να υλοποιείται από τουλάχιστον 3 Ιδρύματα Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, που προέρχονται από τουλάχιστον 3 κράτη μέλη της ΕΕ και τρίτες 
χώρες συνδεδεμένες με το πρόγραμμα, τα οποία να διαθέτουν ECHE.   

 Επιπροσθέτως, μπορεί να συμμετάσχει οποιοσδήποτε άλλος φορέας ή ίδρυμα που 
εδρεύει σε κράτος μέλος της ΕΕ, σε τρίτη χώρα συνδεδεμένη με το πρόγραμμα ή σε 
τρίτη χώρα που δεν είναι συνδεδεμένη με το πρόγραμμα, με σκοπό την αποστολή 
συμμετεχόντων. 

 Το συντονιστικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα υποδοχής πρέπει να διαθέτει Χάρτη 
Erasmus για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Το ίδρυμα υποδοχής μπορεί να είναι το ίδιο 
ή διαφορετικό από το συντονιστικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα. Άλλοι οργανισμοί 
μπορούν επίσης να συναποδεχθούν συμμετέχοντες στη χώρα υποδοχής κατά τη 
διάρκεια μέρους της δραστηριότητας με φυσική παρουσία.  

 Τα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης που αποστέλλουν φοιτητές/τριες και 
προσωπικό προκειμένου να συμμετάσχουν σε εντατικά προγράμματα μικτής 
κινητικότητας, πρέπει να είναι από κράτος μέλος της ΕΕ ή τρίτη χώρα συνδεδεμένη 
με το πρόγραμμα στα οποία έχει χορηγηθεί ο Χάρτης Εrasmus για την Ανώτατη 
Εκπαίδευση (ECHE) ή ιδρύματα ανώτατης εκπαίδευσης από τρίτη χώρα μη 
συνδεδεμένη με το πρόγραμμα, τα οποία είναι αναγνωρισμένα από τις αρμόδιες 
αρχές της χώρας τους και έχουν υπογράψει δι-ιδρυματικές συμφωνίες με τους 
εταίρους τους από κράτος μέλος της ΕΕ ή τρίτη χώρα συνδεδεμένη με το πρόγραμμα 
πριν από την έναρξη της κινητικότητας. 

 Τα Ιδρύματα από τρίτες χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα μπορούν να 
αποστέλλουν συμμετέχοντες στο πρόγραμμα Erasmus+, εάν το ίδρυμα υποδοχής 
συμμετέχει, παράλληλα, σε σχέδιο κινητικότητας χρηματοδοτούμενο μέσω 
κονδυλίων εξωτερικής πολιτικής (ΚΑ171) που χρηματοδοτεί τους/τις 
εισερχόμενους/ες φοιτητές/τριες και το προσωπικό από τις εν λόγω χώρες. Οι εν 
λόγω συμμετέχοντες από τρίτες χώρες που δεν είναι συνδεδεμένες με το πρόγραμμα 
δεν συνυπολογίζονται στις ελάχιστες απαιτήσεις. 

 Για να είναι επιλέξιμο για οργανωτική υποστήριξη, ένα εντατικό πρόγραμμα μικτής 
κινητικότητας (BIP) πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον 10 μετακινούμενους 
εκπαιδευόμενους του Erasmus+ που λαμβάνουν στήριξη μέσω κονδυλίων 
εσωτερικής πολιτικής (δεν περιλαμβάνεται το διδακτικό/εκπαιδευτικό προσωπικό 
που συμμετέχει στην υλοποίηση του προγράμματος). Αυτοί οι 10 συμμετέχοντες 
πρέπει να συμμετέχουν στη δραστηριότητα κινητικότητάς τους ειδικά για να 
παρακολουθήσουν το εντατικό πρόγραμμα μικτής κινητικότητας μέσω μίας από τις 
ακόλουθες δραστηριότητες κινητικότητας του Erasmus+: μικτή κινητικότητα 
φοιτητών μικρής διάρκειας για σπουδές ή μικτή κινητικότητα προσωπικού για 
κατάρτιση. Οι συμμετέχοντες από Χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα δεν 
υπολογίζονται στον ελάχιστο προαπαιτούμενο αριθμό συμμετεχόντων. 

 Το ίδρυμα που διοργανώνει το Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας, πρέπει 
να διαθέτει ECHE. Το ίδρυμα αυτό θα πρέπει να έχει αιτηθεί χρηματοδότησης είτε 
ως μεμονωμένο ίδρυμα, είτε ως μέλος ενός Ομίλου που έχει αιτηθεί χρηματοδότηση.  



 Για τους/τις φοιτητές/τριες που συμμετέχουν σε εντατικά προγράμματα μικτής 
κινητικότητα, η  κινητικότητα με φυσική παρουσία πρέπει να διαρκεί μεταξύ 5 
ημερών και 30 ημερών και να συνδυάζεται με μια υποχρεωτική εικονική 
δραστηριότητα που διευκολύνει τη συνεργατική ανταλλαγή μάθησης στο διαδίκτυο 
και την ομαδική εργασία.  

 Μια μικτή κινητικότητα για σπουδές πρέπει να απονέμει τουλάχιστον 3 μονάδες 
ECTS. 

 Σε περίπτωση κινητικότητας του προσωπικού για κατάρτιση σε εντατικό πρόγραμμα 
μικτής κινητικότητας, η κινητικότητα με φυσική παρουσία πρέπει να έχει διάρκεια 
από 5 έως 30 ημέρες (χωρίς να συνυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού) και να 
συνδυάζεται με υποχρεωτική εικονική συνιστώσα η οποία θα διευκολύνει τη 
συνεργατική διαδικτυακή μάθηση και την ομαδική εργασία. Για την περίπτωση 
κινητικότητας του προσωπικού για διδασκαλία σε εντατικό πρόγραμμα μικτής 
κινητικότητας που λαμβάνει στήριξη από κονδύλια εσωτερικής πολιτικής, η 
κινητικότητα με φυσική παρουσία πρέπει να διαρκεί από 2 και 30 ημέρες (χωρίς να 

συνυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού), ή τουλάχιστον 1 ημέρα για το 
προσκεκλημένο προσωπικό από επιχειρήσεις, και η εικονική συνιστώσα είναι 
προαιρετική. 
 

Η επιχορήγηση για την κάλυψη ατομικών δαπανών και, κατά περίπτωση, για την κάλυψη των 
δαπανών μετακίνησης των συμμετεχόντων σε δραστηριότητα με φυσική παρουσία, παρέχεται 
από το ΑΕΙ αποστολής (και από το ΑΕΙ υποδοχής στην περίπτωση πρόσκλησης προσωπικού 
επιχειρήσεων και συμμετεχόντων από τρίτες χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα που 
χρηματοδοτούνται μέσω μηχανισμών εξωτερικής δράσης). 
Το Ίδρυμα που διοργανώνει το Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας αιτείται 
χρηματοδότησης εκ μέρους όλων των ιδρυμάτων που διοργανώνουν από κοινού το 
πρόγραμμα, λαμβάνοντας 400 ευρώ ανά συμμετέχοντα με ελάχιστο αριθμό τους 10 και με 
μέγιστο αριθμό τους 20 μετακινούμενους συμμετέχοντες που χρηματοδοτούνται από το 
Erasmus+, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι καθηγητές / εκπαιδευτές που συμμετέχουν στην 
υλοποίηση του προγράμματος. Το ποσό της χρηματοδότησης καλύπτει τα κόστη που 
συνδέονται με την διοργάνωση του Εντατικού Προγράμματος Μικτής Κινητικότητας (μη 
συμπεριλαμβανομένων των εξόδων ατομικής υποστήριξης και ταξιδίου για τους 
συμμετέχοντες).  

 

 


